



不少儿女对父母感情“麻木” ---翟玉和调查农村养老现状，呼吁社会弘扬孝道  
(2006-2-28 11:44:55)

转载于：黑龙江日报

2月9日，在黑龙江省人代会上，人大代表翟玉和提交了《构建和谐社会应大力弘扬孝道，以解决好农民老有所养问题》的建议。

根据翟玉和进行的中国农村养老现状的调查，在受访的10401名调查对象中，与儿女分居的比例是45.3%，三餐不保的占5%，93%的老人一年添不上一件新衣，69%无替换衣服，8%的老人有一台老旧电视机，种养业农活85%自己干，家务活97%自己做。

翟玉和说：“调查中有一种现象很令人担忧，那就是这些老人中52%的儿女对父母感情的‘麻木’。有的与父母同住在一个院落，但一年也说不上一句话，有的儿女非过年不登门，登门时少的只给父母5元钱，而且一年就这么一次。”据参与调查的人员崔学发介绍，在农村调查中看到的普遍情况是，吃的最差的是老人，穿的最破的是老人，小、矮、偏、旧房里住的是老人，在地里干活和照看孙辈的也多是老人。这些老人不是村里的“五保户”，也不是民政部门的救济对象，但由于儿女的不尽孝，使他们成了“三不管”。

翟玉和说：“孝道的失传，会使本应由万千个家庭负担的农民养老问题变得更加沉重。”

[\[关闭窗口\]](#)